



# 新苗

## 做个有责任心的人

宝一中八(1)班 李奕诺

每个人都有责任,它像黑夜中的火光指引我向前,让我变得更好!

升入五年级的那个夏夜,百无聊赖的我随手翻开一页漫画,上面写着责任,一下子就吸引了我的眼球。画中一位男子躺在手术室里,一只手拿着左腿截肢报告单,而另一只手则指着左腿,他哇哇大叫……我定睛一看,他的右腿?视线右移,医生和护士目瞪口呆,似乎也发现他们截错了……没有责任感的世界会乱成什么样子?

时光回到初一,“交作

业……交作业……”我大声喊道。我负责收生物作业,1、2、3……51,少了一本,这时下课铃响了,我十分想出去玩,但作业没收齐,到底收不收了?我内心十分犹豫,又想玩,又想收作业。就在这时,我想起了那幅漫画,心中不觉又问了自己一遍:责任?我终于下定决心:要收齐作业,于是我认真地一一核对,全部收齐。当我把作业本交到老师那里时,老师问我:“作业收齐了吗?”“是的!”我信心满满地回答。那一刻我明白了责

任的重要性,也体会到了落实责任后的愉快与开心。

课堂上,老师让我们谈一谈自己的理想。同学们踊跃发言,积极参与。有人说想做老师,有人说想做建筑师,有人说想成为一名航天员,为中国梦飞得更高更远……我想,现在我的祖国正在发展,我们每一个人都有无限的可能。我们的理想要与时代相融合,要在现实中去奋斗。

学习生活中,我们更要做有理想、勇担责的新时代好少



## 游人民公园

金台区三迪小学五(5)班 徐嘉鑫

宝鸡人民公园,吸引着很多外地游客,也吸引着我这个本地人。

每当我去那里游玩时,首先看到的是门口的大莲花柱,足有二十多米高,被称作“天下第一灯”。它的四周有一个大型喷泉,每当喷水时,我就止不住地望去。

进入人民公园的大门,首先映入我眼帘的是一人工湖。湖中风光旖旎,碧波荡漾,湖中还有一群鸭子,在懒洋洋地晒太阳。湖边的柳条随风飘动,坐在湖面的游艇上,吹着风,游览着人民公园的景色,那是最惬意不过的事情了。

竹影婆娑、清风簌簌,幽静的小路曲折蜿蜒,一派宁

静的春光。公园的东区有乐府,中国传统古典民族乐器一定让你应接不暇,编钟、古筝、二胡、扬琴、古琴、笙、鼓、铃、埙……保证让你大开眼界。

对了,人民公园内还有一个动物园,里面有东北虎、非洲狮、金钱豹、斑马、鸵鸟、大象、长颈鹿、孔雀等动物,还有羚牛、大熊猫、金丝猴、朱鹮等秦岭四宝。

园内建设了“容月亭”“惠风亭”“千禧亭”“世纪廊”等景点,栽植树木近万株。这古典的设计,让人流连忘返!当然,园内还有多种游乐设施,如淘气堡、疯狂巴士、穿梭时空、迪斯科转盘、过山车、浑天球等大型设施,可以满足男女老少的需求。

宝鸡人民公园是一个休闲娱乐的景点,它像一个连接着古代历史的大飞船。

(指导老师 严璘)

## 一件蓝色薄外搭

岐山县第一初级中学七(10)班 冯梦洁

走在大街上,一个身影忽然撞了我一下,抬头,看到那个深蓝色的影子,我忽然陷入了回忆。

那是发生在我儿时的一件事,那时的我刚到记事的年龄,当然,也是最好动的时候。那时的我心里一直有个疑问,大人的世界是什么样子的?或许是我太过于想要融入他们的世界了,一天早上,妈妈上班了,爸爸也不在家,我蹑手蹑脚走进他们的卧室。一开门,最先映入眼帘的就是一个大衣柜。轻轻拉开衣柜的门,里面形形色色的衣物就这样撞进了我充满好奇的眼睛。角落里,我眼尖地看见了一件衣服,与清一色的黑白灰不同,那是一件湛蓝的薄外搭。

那件衣服实在是好看。我踮起脚,伸手想要将它扯下来。但不知道是我力气小的原因还是衣架太过结实,拽了半天,衣服还是稳稳挂着。对于那时的我来说,我更倾向于前者,于是,我鼓足了劲,用力一拽,“刺啦——”布料拉扯的声音,空气似乎瞬间凝滞了。我愣愣地看着下摆开裂的外搭。恰恰在这个时候,开门声“不合时宜”地响了。我手忙脚乱地将衣服胡乱塞进柜子,然后跑出去。

是爸爸。不知出于什么心理,我舒了一口气。脑子一转,忽然问:“爸爸,妈妈什么时候回来?”爸爸扫了一眼墙上的挂钟,说:“快了。”然后自顾自地去厨房做饭。我坐在沙发上,手紧紧

握着,手心被印出了一个个“小月牙”。我的心开始不安分起来,不停撞击我的胸口,“怦怦——怦怦——”此刻,我的心情五味杂陈。“万一妈妈生气了怎么办?她会讨厌我吗?会觉得我是个坏孩子吗?以后还会爱我吗?”小孩的想法千奇百怪,我只觉得心里难受得不行。

犯了错,我对外界的声音过于敏感,门外的一阵脚步声就让我觉得心慌。我只希望妈妈能晚点回来,这样我就能晚一点面对我犯的错。

钥匙插入门锁的声音使我呼吸急促,妈妈走进门,像往常那样朝我笑了笑,我更加心虚。我心里明白,纸包不住火。尽管我吃饭的时候已经在刻意掩饰我的表情,但

妈妈准备换衣出门时,还是发现了。

后来的事,我只记得妈妈看到我的“作案现场”时,我一直在哭。妈妈没有像往日那样心疼地抚慰我,而是冷冷地看着我。妈妈告诉我,她确实生气了,但不是因为我扯坏了她的衣服生气,而是因为我不肯主动承认错误。

妈妈最后终于允许我抱她了。我扑到妈妈的怀里,衣服上淡淡的芳香萦绕在我的鼻尖,我在妈妈怀里哭了很久,心里更多的是妈妈刚才冷眼看我的委屈。

妈妈心疼地轻抚我的背,“宝贝,不哭了。”

蓝色的身影已远,一声呼唤将我拉回了现实。我追寻声音的来源,那人手里没有拿着下摆分裂的衣服,也没有冷冷地看着我。那个和记忆里如出一辙却略显苍老的声音在呼唤我,我应了一声,跑过去,像记忆里一样,扑到了她的怀里。

## 美丽的水晶球

眉县常兴中学小学部五(1)班 杨子悦

如果有人问我,最纯净的东西是什么?我想那一定是水晶。晶莹剔透、纯洁无瑕,夜空繁星,大地万物的精华。

在我十岁那年,妈妈送给我一个水晶球。当我第一次看到它时,就被它那独特的造型吸引住了。它上面有一个玻璃球,淡蓝色的,像浩瀚的宇宙。下面是一块底座,垫在玻璃球下面,玻璃球里面坐着两只可爱的小熊,周围还有细小的白色泡沫球,摇一摇,像雪花一样缓缓飘落下来,梦幻极了。

水晶球不仅造型独特,还是我的心理健康师呢。爸爸妈妈在学校上班,每天都回来很晚,每当我写完作业,就静静地望着它,仿佛看见了爸爸叮嘱我记单词,

又仿佛听见了妈妈说:“喜悦,今天有晚自习,你回去早点睡吧,妈妈最喜欢听话的喜悦了!”然后望着望着,我就进入了甜蜜的梦乡。记得有一次,我和堂妹闹得不愉快了,就独自在房间里写刚才的经过,然后再狠狠地撕下来扔进垃圾桶。可当我一看见那个水晶球,我的耳旁仿佛又听见了妈妈对我的叮嘱:“要和妹妹好好玩,你比妹妹大,所以你得主动道歉。”最后我鼓起勇气去道了歉,堂妹也原谅了我,我们又和好如初了。

这个水晶球可能是有些人眼里的玩具摆件,而对我来说,它包含了父母对我的爱,还是我一个非常重要的伙伴。我爱我的水晶球。

(指导老师 杜晓芸)

## 打开心灵的门

陈仓区西堡小学六(3)班 董嘉琪

内心的冰凉。

脑中不断忆起试卷上鲜红的叉,那颜色仿佛是我的心滴落的鲜血洒在试卷上。望着倾泻而来的暴雨,我心中多了些许迷茫:或许我真的不够优秀,或许我可以试着放弃。水可洗净万物,却洗不去我心中的阴沉。咬牙跺脚,我埋头冲入风雨之中,露天公交站台下我拂去脸上的发丝,指尖微凉,也不知是雨还是泪。

朦胧之中,头顶不再有水珠滴下,回眸,是她。她一袭白色连衣裙,微风吹拂,掀起她裙角一摆,她眉眼如画又如花,白皙的脸颊上带着的浅笑令我心有芥蒂,鼻头几处雀斑,多了几分活泼。她展颜一笑:“小丫头,你怎么了,好像不太高兴?”“我……考试,没考好。”我紧抿下唇,眼里被沮丧浸透。

似是注意到我的低落,她愣了愣,随即笑道:“那又怎样?失败又不会一直跟着你。跌倒就爬起来,迎难而上,逆风而行,以失败引出成功,这不更能显示出

你的优秀吗?”恍惚间仿佛有什么东西穿过布满阴霾的心,打开心灵的门。

我点点头,脸上绽出笑容。暴雨小了,隐隐有太阳的金光穿过层层阴霾,向大地铺洒。

不多时,公交车缓缓驶来,我挥手向她告别,踏上公交,回眸,却见她上了一辆白色小轿车。一愣,她,有车!

可是,为什么她一直陪着我?或许是不愿见一个女孩孤零零地淋雨,或许是不愿见一个女孩失魂落魄,抑或是,她找到了属于她的,曾经影子。

公交车到站了,我跳下车,心情豁然开朗了,不管为什么,总之她帮了我,安慰了我,这就够了。

在乌云密布的天空中,总有微光执着地辟出一片温暖,而温暖也会渲染。最终,温暖将打破阴霾,迎接新的美好,众人皆尽微薄之力,即使黑夜也将被荧光点亮!

风雨之中,以微光点亮阴沉!

(指导老师 杜晓莉)

## 雨中漫步

渭滨区金陵小学六(1)班 潘怡然

天色渐渐暗下来了,我撑着一把伞,走在银丝般的雨中……

今天的雨不是很大,但很急。气温骤降,空气潮湿,人们被这场突如其来的雨弄得猝不及防。街上的人明显少了,行人匆匆,小轿车却格外多,路面上的浅水倒映着白、橙、红的灯光。偶尔有冷风掠过,仿佛穿透了我的衣服,我皱了皱眉,心里有些不满。

这样的风雨,每个人都会遇到几次吧。

不知不觉中,雨小了,我走到一处繁华的街区,心里渐渐平静下来。天色更暗了,稀疏的雨丝在昏黄的灯光下散发出暖暖的光泽。空气都是潮湿的,雨伞下的水果摊上,那些草莓、桑葚变得更加水灵鲜美。

雨水滴在初开的花朵上,花朵更加娇艳动人;雨水溅在青草上,青草更加翠色欲滴;雨水落在伞面上,发出滴滴答答的清脆声音;雨水

挂在屋檐下,把水珠连成一道道雨线……

忽然发现,这场让人猝不及防的雨,也有这些美丽之处,人们生活的脚步还在继续,风雨是冷的,但它浇不灭城市里的烟火与温馨。人们只是放慢了脚步,但热情依旧,并没有停滞不前,更不会就此放弃对生活的积极态度。

人生中都会遇到几场风雨,我们要学会面对,是不灰心,是去欣赏风雨独有的美;是不畏惧,是在雨中执着地等待;是不放弃,是在雨中坚定地前行。

一阵冷风吹在身上,我却觉得冷,反而热血沸腾了。苏轼在《定风波》中“一蓑烟雨任平生”的坦然不惧令我心生敬佩,他面对风雨的那份“归去,也无风雨也无晴”的淡然,更让我坚定百倍地走在这雨中。

相信风雨之后,总会有一抹亮丽的彩虹。

(指导老师 赵洁)

本版投稿邮箱:bjrbwzxkxm@163.com



面上涌起滔天巨浪。乌云之中隐隐有黄色电光闪烁,伴随着时隐时现的惊天雷鸣,大雨滂沱而至。巨大的雨点从天空中砸下,水珠飞溅,冰凉的水落在我的肌肤上,却仍不及我

一面之缘,萍水相逢,她像一粒石子投入我平静的心湖,像一只蝴蝶薄翼微扇触发丝丝波动。

天低沉地向下压来,乌云滚滚,似一望无垠的海